

# DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. BARRY

ABONAMENTII  
Pe un an Lei 200  
Pe jumătate an „120  
REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIJA  
Str. ȘCOLII VÂRABIE No. 13  
CONSTANȚA  
Acuzatiunile au plăteac d. jup. țari  
Manuscrisile nu se înaptează  
Telefon 91/2

DOBROGEA DOBROGENILOR

## Unde mergem?

Anomalia timpurilor în care trăim, trebuia să ne aducă și la situația nenorocită de azi, adică la nonsensul unei stări valutare ce înfloresce zilnic, în dauna intereselor neamului.  
În adevăr am ajuns să privim cu groază creșterea zilnică a leului ce ține ca în două luni, să ajungă la alimentația artificială a bancherilor mondiali, franc.  
Și în locul bucuriei ce trebuia să aducă valorificarea reală a monedei românești, privim în groază la dezastrul ce amenință țara numai prin o simplă tragere de sfori a păpușierii străine.  
Avem bogății nenumărate, avem anul acesta o recoltă îmbelșugată, putem trăi liniștiți și fără ajutorul străinilor. Guvernul este dator să intervină cu autoritatea lui, spre a stănițen jocul samsarilor mondiali.  
Să se oprească exportul; să se plătească plugarului munca lui așa cum se cuvine; statul să ia din mână samsarilor dreptul de a dispune de bogăția acestei țări

și făcându-se apărătorul avuției naționale, să negocieze el pe piețele străine exportul cerealelor noastre, considerându-le ștoc metalic căci acestea sunt singurul sprijin pentru țara care de la marele războiu, băjbăie desechilibrată în întinericul vremurilor.  
Dacă se dă cu piciorul și acestui moment care ne poate aduce echilibrul național, apoi doștig merităm o soartă și mai rea. Să se jină seamă de greutatea plugarilor cari sunt și au fost întotdeauna unicul sprijin real al acestei țări și cari nesocotii în nevoile lor grele, vor refuza de viitor a mai vărsa de pe plaurile noastre, belșugul de bogăție care, o repet, este singura valoare reală a României în timpul de azi.  
Să se miște dar guvernul în care s'au pus atâtea speranțe, să salveze până mai este vreme prestigii și avuții țării însă fără prea multe comisuni dacă se poate și mai ales fără de pun-gășii.  
PETRE BĂNESCU

## Cu prilejul mutării lui Ovidiu

Era prin Noembrie anul opt după Hristos, când Ovidiu fu condamnat cu exilat pentru o vină despre care nu se știe nimic precis. O larăd rea, cum n'a mai cunoscut portul în viața lui de până atunci, îl prinse pe

dramul Traciei până la Tomisul goșilor.  
Aici, în mijlocul barbarilor, gingașul poet trăiește 9 ani, în care vreme scrie minunate versuri ce ne arată viața de actual de până atunci, îl prinse pe

ilustru și până la necunoscutul curtos de a ști pe cine reprezintă trista înfățișare.  
Din liniștea plină de duioasă melancolie poetul—stătuța lui— a mai fost turburat în anul de ieri și durere pentru conștiință, 1916, când vecinii noștri dela sud, bulgarii, l-au dat jos ca să-l ducă la Sofia ca pe unul ce ar fi avut o origina slavă, zicea un ziar de mână întâia pentru danșii.  
Acum estelica sau neestetica pieței „Ovidiu” cerea o lertă: primăria prea este la oparte și numai Ovidiu l'ar da viață și înfățișare.  
Etilii noștri îl mută. Poate că locul acela unde este până astăzi, va plăti chirie mai multă,—biete! Ovidiu n-a făcut de cât poezie,— poate că ochii scrutători vede în acest loc alt p'edestal—politicănal este în genere prevăzător—; dar alături de acești distincți conducători al destinelor anul oraș, mutarea statului lui Ovidiu constituie o sinceră durere pentru mulți, cari de 35 ani s'au deprins ca în fiecare zi coborând la vale spre bulevard să-l privească în față.  
Dă! Era poate prea în drum, dar ne au legat de așteptarea lui prea multe sentimente și pentru aceasta, mutarea statului e un regret.  
VASILE BILCIU

## Prinderea a două bande de spărgători de vagoane

Personalul inferior ceferist, sparge vagoanele de unde sustrage mărfuri de milioane.—Cum au fost descoperiți? — Cine sunt spărgătorii? — Cum operau? — Mărfurile găsite —

În urma măsurilor luate de d. Grigore Ștefa prefectul poliției am arătat cum spărgătorii și tâlharii cari operau de multă vreme au fost prinși și depuși în arestul central. Tocmai când se credea că orașul a fost scăpat de acești tâlhari alte furturi se săvârșesc chiar din mersul trenului de unde se sustrag mărfuri de milioane; deosemeni din gara triaj la fiecare seară se farou cauti-lăii mari de mărfuri.  
Un nou furt de asemenea natură comis în ultimul timp în deana angrosistului Halcoșiu din strada Mircea cel Mare, care expedind un vagon de zahăr pentru Iași, din care s'au furat de distanța Constanța—Sibiu 32 saci cu zahăr, a pus pe gânduri aparatul nostru polițienesc care a luat de astă dată măsuri energice pentru a pune capăt acestei stări de nesiguranță și teroare.  
Astfel, d. prefect de poliție Grigore Ștefa, a dat instrucțiuni prețioase haraticului subcomisar Vasile Grigore ca împreună cu agentul Genilioni să urmărească banda de spărgători. După nelucelele investigații și urmăriți estăzi tenula bandă se odihnește în arestul poliției.  
Cum au fost descoperiți spărgătorii?  
Subcomisarul Vasile Grigore era pas de mult în cunoștință că unii din funcționarii inferiori dela c. f. r. dispun de averi, dând bani pe ipotecă și cambii.  
Ajutat de plutonierul de Jandarmi Ion Ion șeful secției Andoichion și deharnicul agent Genilioni, ei au arestat pe cărușii Bogdan Eacu din satul Brătianu, care zilnic avea contact cu ceferișii, și grație lacutului întrebunțat, au reușit să determine pe cărușii să de declare că cunosc un bărbat, frănarul Constantin Marin, posesedă mari cantități de zahăr.  
Acesta arestat la poliție, după multe ezități a declarat că posedă 7 saci cu zahăr. Șofia lui lăuș de scurt, a declarat că bărbatul ei a mai vândut comerțanților Nicolae Ispas, Ion Parea și Boris Economu din strada Cuza Vodă 49, mai mulți saci cu zahăr, cu prețul de 20 lei kgr; polițiștii transportându-se la magazia lui aceluia, au găsit și au ridicat sacii cu zahăr.  
Constantia Marin văzându-se descoperit a sfârșit prin să mărturisă toate operațiunile săvârșite.  
Cine sunt spărgătorii?  
Cum operau?  
Personalul trenului de marfă Constantin Felești compus din: Paia Gheorghe, Drăgușin Ștefan, Constantin Arin și Ivănescu Nicolae frănați, Ion Bunoșu și Neacșu Bătuța cantonieri, sub șefia lui Paia Gheorghe, constituii în bandă, operau după un plan mai înainte stabilit. Astfel, de îndată ce trenul intra în stația Mircea Vodă frănarul Paia Gheorghe viola plumbul, introducându-se în vagon.  
După ce trenul se punea în mișcare și se găsea la apropierea cantonului servit de Ion Bunoșu, el arunca din vagon pe linie mărfurile pe care voia să le sustragă, iar când ajungea la dreptul cantonului, la un semn convențional, cantonierul avea grije să adune de pe linie mărfurile, acuzându-le în niște gropi din apropierea cantonului, adânci de 4 metri și acoperite cu fân. De aci ele erau ridicate cu căruța de către frănarul Constantin Maria, și vândute pe la diferiți comerțanți din oraș. La această operație avea un rol important și șeful postului de Jandarmi Facria, plutonierul Iluș Dumitru, care proteja pe bandii. Pentru serviciile aduse,—după declarațiile spărgătorilor—șeful de post a primit 6 saci de zahăr.  
În timpul cercetărilor, agentul Genilioni descoperă pe la ora 2 noaptea mai mulți indivizi suspecți, cari discutau cu soldații ce păzesc lemnele corpului 5 de armată din gara Triaj.  
Punându-se în contact cu

### Din Medgidia

Eri a avut loc o serbare în sala Cinea-Oltuz, dată de societatea „Reasisterea”. Preparația la scurt timp serbare a fost căl se poate, de bine; s'a relevat cu deosebire munca pe care au depus o elevii.  
S'au executat cu multă măiestrie coruri sub conducerea vice-președintelui d. Voiculescu. S'au produs apoi monologe bine studiate, care au distrat publicul în mod foarte plăcut.  
S'a jucat apoi comedia în 3 acte „Moștenirea dela răposata” de R. Rosetti, la care s'au remarcat rolurile lui Poticescu, cari au fost ireproșabile; apoi a lui Ceflegioiu, care lărași a fost în înălțime fiind totul în armonie. Celelalte roluri, au fost reletiv bine.  
Deosemeni e vrednică de laudă și poezia originală a d-lui Stancu. Serbare a fost ocazată de un numeros public care a avut manuseludinea de a încuraja pe neobosiții începuții, cari de abia au pus bazele societății și au început a și aiața roadele muncii lor.  
E. Dălgăneanu

### Din Cerna-voda

D. M. Dumitrescu funcționar la primărie, durându-l o mână, s'a dus la bărbierul Ha-zagădia din str. Carol spre a l-o scoate. Felul lui cum l-au scos o doctorul bărbier l-a lăsat în urmă o infecție în așa fel încât d. M. Dumitrescu a rămas aproape orb de ochiul drept, medicul negarantându-i nici scăparea cu viață.  
— Din Rasova ai se comunică că în ziua de 2 August cri, s'au bolezat în Dunăre la la locul numit „Verigă” 4 femeii și 6 bărbați din comuna Aliman și Cobedă, în secta baptistă.  
Botzeul a fost săvârșit de un locitor din com. Jigăile-Ialomia ce era îmbrăcat într'un halat alb.  
Foarte mulți săteni din Rasova au asistat de curiositate la acest bolez.  
După cum se vede diferitele secte religioase, au început să apară prin sate. — Romeo

### Din Techirghiol

În sala de mănăcare a sanatorului ministrului muncii din localitate, a avut loc Sâmbătă seara o agapă în onoarea meșterului Teodor Ioanescu, consilier al Casei Centrale și asiguratorilor muncitorilor. Au vorbit mai mulți meseriași iar seria cuvântărilor a lăcelat-o d-l E. Gheorghiu, directorul sanatorului.  
S'a petrecut până târziu, iar în atmosferă de căldă înasuliețire.

### Înmormântarea mitropolitului Konon

Buc. 9.—Astăzi după amiază va fi înmormântat la mânăstirea Cernica, fostul mitropolit Konon.  
Doctorul Lupu în America

### Doctorul Lupu în America

Buc. 9.—D l dr. Lupu va pleca în cursul acestei săptămâni în America, spre a ține o serie de 30 conferințe în centrele românești de acolo.

### Holera

—Nol cazuri în Bazargiu și Ardeal  
Buc. 9.—În comuna Codăești (Bazargiu) s'au înregistrat trei cazuri de holera dintre cari două mortale.  
În urma analizelor făcute s'a dovedit că soldații veniți la Orhei dela Cobadna sunt purtători de vibrioni.  
În Ardeal, în comuna Cofacna s'au constatat două cazuri confirmate bacteriologiceste.  
Peste tot s'au luat măsuri de izolare a bolnavilor și inoculare a populației.

### Inițiativa unui gimnaziu la Hârșova

Din inițiativa domnilor: D. Gheorghiu președintele comisiunii întinerimre, P. Alexandrescu judecător, P. Drăgănescu jude-șef, doctor V. Andrei, farmacist Gh. Constantin, preot N. Coadă, Ștefan Frățilă institutor și N. Mogoș administratorul plășii, s'a înființat în localitate un gimnaziu cu numele de „Principele Mihai”, pus sub direcțiunea d-lui avocat D. Gheorghiu.  
Cu ocaziunea venirii în Hârșova a d-lui prefect al județului N. Negulescu miscarea s'a desăvârșit, d-să luându-și sarcina tuturor demersurilor necesare pe lângă ministere.  
Primăria a subscris suma de 10 mil lei, prefectura 5000 lei, de asemenea au mai subscris d-nii: Dumitru Berca 3 mil lei, farmacist Gh. Constantin 2 mil lei, Gh. Boera 2 mil lei, Toai I. Tochi 1000 lei, Duța Pappu 1000 lei și D. Manulea 500 lei. Subscrierile continuă.  
Gimnaziul va funcționa anul acesta numai cu cl. I-a și va fi înmixt, înscrindu-se și fete. Elevii vor plăti o taxă de 1000 lei, în două rate și vor fi externi.  
Cererile de înscriere se primesc la primăria orașului, însoțite de următoarele acte: adeverința de absolvirea cursului primar, extractul sau certificatul de naștere, certificatul de naționalitate și билет de vacanță.  
Cursurile vor începe la 22 Septembrie conform legii.  
Corpul profesoral al gimnaziului este format din domnilor: P. Alexandrescu judecător (licențiat în drept), avocat D. Gheorghiu (licențiat în drept), P. Drăgănescu jude ajutor (licențiat în drept), dr. V. Andrei (doctor în medicină), farmacist Gh. Constantin (licențiat în farmacie), preot N. Coadă și Ștefan Frățilă (institutor). cor.

### În ajutorul familiei Ciotti

În urma apelului nostru primit de ajutorarea familiei bravului agent Etimie Ciotti, a asistat de comiteții în apropiere de Bazargiu, din inițiativa lui moștenitorii lașionare din comuna Hărăchioiu, d-na Constantia Filip, s'a colectat următoarea sumă care a și fost expediată nenorocitei familii:  
Invățător I. Filip 10 lei, I. Bărsan 15, Sarchiz Sarchiziu 5, Florica Diță 250, Grigore Ujă 250, Radu Persoiu 2, Tănase Mărzănișteanu 5 și Săr-mă Ivanoglu 5 lei Total 47 lei.

### Cronica Tulcei

—Gheorghe Onacra din Oltrov, bând și adormind în căruciuma lui Grigore Toțulanu din str. Ștefan cel Mare, s'a trezit că-l lipsește din buzunar suma de 400 lei. Chemat la poliție, căruciumarul a tăgăduit mai întâi, dar recunoscându-și în urmă septe, a restituit banii furați.  
—Hoți rămași necunoscuți, prin stricarea lăcătului, s'au introdus în magazia d-lui Policar legat din str. St. Nicolae 9, cu intenția de furt. Cum însă magazia era goală, hoții nu rămas păcăliți.  
—Dela ghetele 8 și 9 ale grădinarilor Raicu Ștefan și Costea Mănușu, s'a furat suma de 165 lei și 4 cântare. Hoții au rămas necunoscuți dar căntarele au fost descoperite.  
—Calul locitorului Tănase Vișinescu, fiind pripornit lângă depozitul de cherestea al d-lui Ileana Ivanof, a fost furat.  
În ultima ședință a consiliului comunei, s'a aprobat un împrumut de 170.000 lei pentru procurarea nisipului trebuincios la pavarea străzilor și construcția uzinei de apă.  
Deosemeni s'a comandat piatră cubică pentru pavajul străzilor din centru — neglijându-se cu desăvârșire toate cererile făcute de localitorii dela periferie.  
—Factor de reie, rămași necunoscuți, au apert baraca de pescărie a d-lui Ion Coljocaru, furându-i dintr'însa peste în valoare de peste 1200 lei.  
—Localitorul Dumitru Chiriță din comuna I. C. Brătianu un incendiu l-a distrus casa și grădina.  
—Lui Dancluc Lepescu din comuna Dăeni, focul l-a distrus o buciărie.  
—Lui Memel Ciocăr din comuna Greci, deosemeni un incendiu l-a distrus casa de locuit și un grăjd în care avea deponzitate unele și maseșial agricol. Pagabile acestuia se urcă la 70.000 lei.  
—Prostituta Maria Alexe, de fel din Bacău, a fost arestată, fiind prinsă practicănd clandestin meseria ei.  
—În apropierea comunei Somova, pe șoseaua Câștel, a lăcelat subit din viață bătrânul Ion Păngăiu, de 60 ani. El a căzut pe când se certa cu locitorul Vasile Hagighioleanu, căruia îi intrase niște ceapă la vie.  
—Fetia Maria N. D. Rada, de 8 ani, dispărând de a domiciliul părintesc și fiind aceluiași apăt dintr'un puț, a sinesecat și căzut într'un puț, de unde au scos-o moartă.

### Cronica Silistrei

—Specula și scumpetea.—Specula se prezintă la biroul acum țel cu rugămintea să-i elibereze un bilteț pentru un transport oarecare.  
—Vă rog un bilteț pentru transportul n. kgr. speculă.  
—Să vii la ora 5, că trenul nostru pleacă mâine dimineață.  
—La 5 după amiază, scumpetea așteaptă după somn vreun client, ce ne latărează să o sesensec.  
—Am venit pentru...  
—Dar n'ai mai găsit alt timp... Tocmai când să închid biroul? Nu înțeleg ce fel de speculă ești... nici timp de recreație n-am dat... m'asteapără jumătatea în gabriolele... nu se poate... să vii mâine dimineață...  
—Măine pleacă trenul de noapte și dacă-i scap se elterează specula.  
—Nu face nimic... poate să se și dubleze... și am spus...  
—Un moment... cunoaștem vremurile de scumpete și ne cunoaștem și datoria...  
—Ce al spus?  
—Doză perechi de ochi de bou...  
—Ca la cerșetori l... O jărăncăuț mai lațeleg l...  
—Zis și aprobat.  
—A doua zi dimineață, specula se legăna radioasă în vapor pe talazurile Dunărei că a scăpat apa de usor.  
Cetățenii nu vă bucurați, a plecat numai un exemplar l...  
—În împrejurimile orașului, deși avem 45 țările de oi cari sunt lăptărite și tot ațteea cășerți, totuși, ce se face cu produsul acestor cășerți, nimeni nu poate ști, orașul fiind veștic lipsit de acest produs.  
—Comisiunea de judecata negustorilor speculați a condamnat la 3.000 lei emendă pentru prețuri exagerate de care s'a lăcut vinovat d-nul Marin Nicolae, entrepreneurul restaurantului și hotelului „Dobrogea”.

### VALUTA

Leul poste 14 centime  
Buc. 9.—Se anunță din Paris că leul a fost cotat peste 14 centime, cu tendința de urcare.

### Ancheta dela Sanatoriul Casei Centrale din Techirghiol

Az dimineață au sosit în localitate d-l A. V. Gădel director general al asigurărilor muncitorilor, însoțit de d-l Inspector Popovici.  
D-lor vor face o contra-anchetă cu privire la acuzățiunile ce s'au adus d-lui Constantinescu fostul director al acestui sanatoriu, întrucât o anchetă anterioară făcută de d-l Dr. Mircea în urma căreia d-l Constantinescu a fost îndepărțat de la sanatoriul „Clement Popescu”, e lovită de suspiciune.

### Cronica Bazargiei

Dumitrică 6 August, la locul grădinei publice, a avut loc inaugurarea cercului funcționarilor publici.  
—În aceeași zi s'a inaugurat și berăria „Brăndușu” de sub conducerea d-lui Iordan Stoef.  
—Sinucidere.—Prostituta Păchide Ahmet s'a sinucis acându-i foc cu petrol. În stare gravă a fost transportată la spital unde a încetat din viață.  
—Nenorocire.—Copilul Gheorghe Raicu în etate de 8 ani, din comuna Davanculac, a căzut dintr'o căruță încărcată cu snoopi, dela o înălțime de 3 metri. Moartea l-a fost fulgerătoare. — Orula

### Explozia din Tighina

Tighina 9.—Din cel 7 rândit cu ocazia exploziei dela uzina de apă, au mai murit doi, astfel că până în prezent sunt 11 morți.  
Cauza exploziei se datorește defectuoziității și vechimel cazanului de aburi.

### Accidentul de cale ferată de la Esther

—O femeie grav rănită —  
—Trei vagoane sfărâmate —  
Eri la ora 4 p. m. pe când trenul mixt No 667 trecea podul de cale ferată dela Esther, s'a înregistrat un grav accident, care din fericire nu a avut gravitatea pe care putea s'o aibe.  
Poetul dela Esther fiind așezat tocmai la baza vâei, îmbrăcătura a două panie, trenul No 667 a luat jumătate din garnitură și aume vagoanele de marfă din față ca să le urce în stația Elisabeta Doamna.  
În loc să ducă vagoanele până pe linia de gară, mecanicul s'a maljunit și le dea un șup puternic. Frâncle fiind defecte, vagoanele au alunecat înapoi pe linia internă și s'arind acul, s'a produs o puternică ciocnire lovită celealță jumătate a garniturii cu pasageri.  
Panica a fost indescribită; o femeie al cărei nume ne scapă a fost grav rănită. Alți călători au suferit ușoare lovituri și contuziuni fără importanță.  
Pe linie aflându-se d-l inginer Hagiencu, d-na o luat măsurile de salvare dictate de împrejurări, dând ordina pentru restabilirea liniei.  
Din cauza accidentului trenul va soti la Hemașgia de abia estă seară.  
Dela Medgidia s'a trimis eri la ora 21,20 o mașină și un vagon de salvare.  
Femele rănită a fost adusă la Medgidia unde la stare gravă a fost internată în spital.  
S'a deschis o anchetă pentru stabilirea responsabilităților, întrucât un fost complet al rămatele trei vagoane de marfă iar două vagoane de pasageri au fost avariate.

### Mărfurile găsite

În urma descinderilor făcute s'a descoperit pe la diferiți comerțanți cum și la spărgători 31 saci cu zahăr, 21 saci cu făină, diferite articole de băcăie cum și o mare cantitate de cherestea proprietatea d-lui B. Ișner.  
Toate mărfurile au fost ridicate și predate păgușabilor, iar spărgătorii și complicitii lor, cu actele dresate au fost înaintați parchetului. — Rep.

### Prinderea unui hoț de cai

Grăție măsurilor luate de d. căpitan Codarcea Sabia, comandantul companiei de Jandarmi, a fost arestat individul Ion Dumitru original din județul Ialomia, un vesit hoț de cai, care într-o singură noapte a furat din comuna Spasova douăzeci cai, pe care l-a vândut pe la diferiți locuitori din județul Constanța.  
După un interogator de 2 ore d-l prim procuror a emis individului mandat de transportare înaintându-l parchetului de Caliacra care l-a cerat telegrafic.

### Starea de asediu în Italia

Roma 9.—Ministerul de Interne a proclamat starea de asediu în provinciile Milano, Genova, Livorno și Padua, autoritatea de ordine trecând pe seama comandamentelor militare.

### Din Port

Emigrări.—Cu vaporul King Alexander au plecat din România spre America un număr de 95 emigranți.  
Conflict de muncă.—D. S. Dallă încărcând pe vasul „Colibri” un număr de 135 vite pentru export, muncitorii l-au prelin pentru această manoperă executată cu vincurile vaporului câte 80 lei de cap de vie.  
Fajă de această pretenție, d-nul Dallă s'a plăns căpitaniei portului.  
Exportul cerealelor.—Vaporul „Prahova” al societății de navigație Româna, a încărcat pe ziua de 8 August cri, 400 tone ovăz în contul împrumutului elevilor iar eri a completat cargoul cu 260 tone ovăz.  
În port nu se află azi nici un vas pentru a lua cereale la export.

### Din Mustafaci

Astăzi șeful postului Engheze însoțit de eparului Murgocel Matei de la postul Mustafaci au răsui să prindă doi țigani cari furaseră patru cai.  
Jandarmii l-au urmărit de la Engheze și până la Armancuș unde au răsui să-i aresteze,

INFORMATIONI

cautam harnic corespondent in Tulcea, bine retribuit. Ofertele, in sofitte de corespondente de proba, se vor trimite secretariatului de redactie.

Cu acceleratul de azi dimineata nu sosit in localitate d-nul I. Gheorghiu directorul general al societatei de navigatie 'Romana', A. V. Gadei directorul general al asigurarii sociale din ministerul muncii, Hamilton, secretarul legiunii engleze din capitala, d-l Pop vict inspector la ministerul muncii si o colonie de 25 elevi trimise pentru cura la Tekirghiol de catre Eloria sco lară din Bărlad.

Comisarul comunel al pteilor si haterilor a dresat numeroase proces-verbale de contravenție la legea pentru combaterea speculii, negustorilor cari nu respecta noile ordonante de preturi maximele. De asemenea a vandut pe pret maximal marfa contravențioanelor, direct publicului consumator.

Domnișoarele si domni studentii Constanteni, sunt rugati a lua parte la gindina cercului ce va avea loc Joi 10 crl. ora 5 p. m., la liceul 'Mircea cel Bătrân'. A. V. Ordinarea unei noi comisii de verificare si 2) diverse.

Cu ocazia consfăturii laudă Sămbătă la prefectura județului s'a hotărât ca să se lase liber comerțul de grâu, produs la județul nostru.

Astăzi prefectura a trimis circuliirile tuturor posturilor de jandarmi din județ prin care le dă instrucțiuni în sensul de a opri eșirea grăului din județul nostru.

Nu avem nimic de obiectat contra acestei măsuri care de sigur că a fost luată în interesul aprovizionării populației din județul Constanța, dar ne miră faptul că la consfăturse s'arătăreze într-un fel și pe urmă se face altfel.

Deasemenea întreabăm dacă măsura nu este pripită lătră și județele limitrofe cari dispun de mari păsosuri nu vor lua și ele aceleași măsuri?

D. Victor Velcu a fost numit șef al poliției portului Tulcea, în locul -lu comisar Vasile Biculă, trecut la poliția aceluiași oraș.

Se știe că legem și regulamentele birourilor populației, precum și la anumite autorități, se nu se dea cura cererilor adresate, dacă petiționarul nu prezintă buletinul biroului populației. Cum sunt încă o mulțime de funcționari și ofițeri mai ales, cari nu și-au făcut înscrierile și cum regulamentul legat prevede o amendă de 1000 lei pentru cei înscriși, amintim tuturor cetățenilor că biroul populației din prefectura de poliție, este deschis zilnic dela 8-12 și și dela 3-6 p. m.

D-nul Traian Constantinescu, avocat, reînforcându-se în localitate, și-a reșcut ocupațiunile str. Major Șauca 2, lângă biserică bulgară.

Până Miercuri seara, în A-rena Grand Francesca Bertini în 'ȘARPELE'. De Joi, frumoasa revistă 'Zdrăg', Zdrăg' cu 25 cuplete, cântece și dansuri, etc. Pe când 'SFARȘURUL LUMII'?

Cinema Bristol, cu începere de azi va zula seria 1 dia mare. Film 'Cavalerul Negru' în acest film joacă cel mai celebru artișt cunoscut din filmele Paulina, Hansup și Houdin.

Vanzător serioș caută magazinul 'Argus' str. Ștefan cel Mare No 58, condițiuni avantajoase. 344 3.

AVIZ Vapoarele 'TALISMAN' și 'LORD HARRINGTON' au sosit în portul nostru și au descărcat mărfurile parte pe eși și parte în magazin. Poseseorii conosamentelor sunt rugați a ridica cât mai grabnic mărfurile, deoarece nu sunt asigurate și sunt depozitate în port pe risicul exclusiv al proprietarilor.

'INTERCONTINENTAL' Soc. anon. de trasport și comunicație Iosif S. & W. Hoffman 16 Str. Lascar Calargiu 16

Perzând livretul No. 28346 H-beral de Administrația Financiară a jud. Constanța cu numele Irina Niculescu. II decer nul și fără valoare în mâinile ori cui se va găsi. St.

Târgul Cerealelor

Pața Constanța

Din când în când, bursa de cereale din localitate, mai dă semne de viață, ca și un lanec care înainte de a se de la fund, mai scoate odată ca pul la suprafață. Astfel și la Bursă, după o complexă lipsă de acțivitate de vre-o 6 zile, eri s'a înregistrat o tranzacție de 4 jum. vagoane ovăz, predat în magazine la obor cu prețul de lei 270 suta kgr. Scăderea prețurilor s'a repercutat însă și la obor; numărul cerealelor sosit, au scăzut eri dela 146 căi era Luni, la 62 și anume 30 cere orz vandute cu 200 250 lei suta kgr. 13 ovăz 240 260 lei, 17 repișă săptămână cu 370 380 lei, una maștar cu 280 lei și una rapă sălbatică cu 250 lei suta kgr.

Tribunalul Județului Constanța Secția I

Publicație de Vânzare

No. 7228 din 8 August 1922 Conform jurnalului acestui Tribunal No. 3481/1922 se publică spre cunoștința generală că în ziua de 19 Septembrie 1922, începând dela orele 12 din zi înainte, se va vinde prin licitație publică în fața acestui Tribunal imobilul compus din una casă situată în comuna Chioseler jud. Constanța, avere ce aparține moștenitorilor rămași pe urma defunctului Dumitru Seuleanu, reprezentanți prin întorele lor Dumitru Zăfui din comuna Căzil-Muraz.

Deasemenea a vandut pe pret maximal marfa contravențioanelor, direct publicului consumator. Domnișoarele si domni studentii Constanteni, sunt rugati a lua parte la gindina cercului ce va avea loc Joi 10 crl. ora 5 p. m., la liceul 'Mircea cel Bătrân'. A. V. Ordinarea unei noi comisii de verificare si 2) diverse.

Deasemenea întreabăm dacă măsura nu este pripită lătră și județele limitrofe cari dispun de mari păsosuri nu vor lua și ele aceleași măsuri?

D. Victor Velcu a fost numit șef al poliției portului Tulcea, în locul -lu comisar Vasile Biculă, trecut la poliția aceluiași oraș.

Se știe că legem și regulamentele birourilor populației, precum și la anumite autorități, se nu se dea cura cererilor adresate, dacă petiționarul nu prezintă buletinul biroului populației. Cum sunt încă o mulțime de funcționari și ofițeri mai ales, cari nu și-au făcut înscrierile și cum regulamentul legat prevede o amendă de 1000 lei pentru cei înscriși, amintim tuturor cetățenilor că biroul populației din prefectura de poliție, este deschis zilnic dela 8-12 și și dela 3-6 p. m.

D-nul Traian Constantinescu, avocat, reînforcându-se în localitate, și-a reșcut ocupațiunile str. Major Șauca 2, lângă biserică bulgară.

Până Miercuri seara, în A-rena Grand Francesca Bertini în 'ȘARPELE'. De Joi, frumoasa revistă 'Zdrăg', Zdrăg' cu 25 cuplete, cântece și dansuri, etc. Pe când 'SFARȘURUL LUMII'?

Cinema Bristol, cu începere de azi va zula seria 1 dia mare. Film 'Cavalerul Negru' în acest film joacă cel mai celebru artișt cunoscut din filmele Paulina, Hansup și Houdin.

Vanzător serioș caută magazinul 'Argus' str. Ștefan cel Mare No 58, condițiuni avantajoase. 344 3.

AVIZ Vapoarele 'TALISMAN' și 'LORD HARRINGTON' au sosit în portul nostru și au descărcat mărfurile parte pe eși și parte în magazin. Poseseorii conosamentelor sunt rugați a ridica cât mai grabnic mărfurile, deoarece nu sunt asigurate și sunt depozitate în port pe risicul exclusiv al proprietarilor.

'INTERCONTINENTAL' Soc. anon. de trasport și comunicație Iosif S. & W. Hoffman 16 Str. Lascar Calargiu 16

Perzând livretul No. 28346 H-beral de Administrația Financiară a jud. Constanța cu numele Irina Niculescu. II decer nul și fără valoare în mâinile ori cui se va găsi. St.

CHERESTEA

bună și convenabilă găsiți numai la vechiul depozit

ALBERT THEILER 899-30

Lei 5000 recompen să amediată plătește Christache Sotiriu, str. Mircea 38, acelor cari vor deaunța autorii furtului a 30 saci zăhăr, săvârșit la 24-25 Iulie la vagonul No. 13.179 dia port. 935-5

Anunțuri

Domnișoarele si domni studentii Constanteni, sunt rugati a lua parte la gindina cercului ce va avea loc Joi 10 crl. ora 5 p. m., la liceul 'Mircea cel Bătrân'. A. V. Ordinarea unei noi comisii de verificare si 2) diverse.

PRIMARIA Com. CONSTANȚA PUBLICAȚIE

No. 5977 din 3 August 1922 Ministerul de Interne prin ordinul No. 46329 din 3 Iulie 1922 ne încunoștințează că Ministerul Agriculturii și Domeniilor Direcția Pescărilor, a dispus, ca întru cât Comisiunea Economică a refuzat exportul unei cote de 60 la sută din producția Calcanului, specie de pește ce nu se consumă în mod obișnuit de către marile mase ale populației și pentru a nu expune la pagube sigure pe pescarii înscriși cu desfacerea peștelui, această specie de pește cu începere dela 1 Iulie 1922 să se vândă la 'en gros' de către agențiile de pescării cu aceleași prețuri cu care se vindea și mai înainte, adică cu 3 lei 60 bani kgr. calcan proaspăt și cu 4 lei 60 bani kgr. calcan sărat.

Preș. Com. Inter. P. Nișescu Secretar G. ral D. Perjescu

Doctorul Roseti, str. D. Sturza No. 3 (vis-a-vis de Marea)

De vânzare 50.000 vije altoite de cereale cu rădăcină de un an în școală, varietăți garantate cele mai bune din Dealul Mare (Prahova). Preț convenabil.

Doritorii se vor adresa Nicolae Stanciu str. Banatului No. 11 Constanța. 943-3

Cereți albastru pentru rufe 'DESTREE' DOCTOR AUERBACH

funcționara cunoscând franceza, germana, engleza și româna caută post. Adresa la ziar. 946 2

Pierzând în ziua de 6 oct. d-l mînașă, în penultimul tren la întoarcerea din Mamaia un binoclu militar cu prismă marca 'Zeiss' în cutia lui de piele galbenă precum și costumul de baie, rog găstitorul a aduce D lui I. Schomvald în str. Mirova 62 primind o bună recompensă. 948 3

De închiriat imediat casă, curte pe Șef Portului G. Dumitrescu Dos. No. 2780/922 Recip. No. 2807/922

GEORGE BEREM AVOCAT Consultanță 7-10 a. m. și 5-9 p. m. Str. Mircea 183 189-

Medic-dentist Deas doctor I. Weiss-Sch. fostă asistentă la clinica stomatologică din Viena execută lucrările cele mai noi, în aur, platină și cauciuc, aranjează dinții neregulați și tratează orice boală de gură. Consultanți dela 9-12 a.m. și 3-6 p. m., Constanța, str. Cerol No. 90. 784-30

G-l Dr. Urdăreanu C. Specialist în Paris pentru boale de ochi și urechi - Prescrie ochelari - Face operații de ochi și urechi - 125 Ore de consultații 1-4 p. m. No. 56 Str. Dorobanților colț cu str. Tudor Vladimirescu

AL. NEGREA - Avocat - Str. D. A. Sturza, 37, Consultații: 7-9 a. m. - 4-7 d. a.

D' Goldenberg - MAMOS - Boale de femeii genito-urinare, sifilis. Specializat în Berlin

INJEȚII intravenoase cu cianurii de mercur și Neosalvarsan 127 Constanța Str. Ramon Oprea 9 Așturi de hotel Palace

Hotel 'ATHINA' PIRA str. Bulev Farmac Capon 23 TELEFON 2925 Local familiar, de o curățenie ireproșabilă

Casa Petre Ciurea din Brăila MEDGIDIA pe strada Gărei Vechi în orașul MEDGIDIA No. 4, alături de FARMACIE O SUCURSALA cu manufactură, galanterie și brașovenie având mărfuri de bună calitate și cu prețuri estine; asortiment bogal pentru toate sezoanele în special Articole de nunți și botez: albituri, zefiruri, ștofe de damă, bărbătești și postlavuri de DAMA și ALBIA PREȚURI CONVENABILE 885-30 Onor. public este rugat a vizita magazinul spre a se convinge

S'a deschis în Piața Independenței RESTAURANTUL 'ELITA' XX BERARIA XX și PATISERIA 'ELITA' Complet renovat Unicul salon în Constanța care rivalizează cu cele mai mari localuri din Occident Orchestra este pusă sub priceputa conducerea virtuozelor concertiste ELISA FILIP

Cereți pretutindeni Vinurile Cantacuzino ȘAMPANIE MEUNIER 880-30

I. DIAMANT CONSTANȚA Strada Mircea cel Mare No. 76 Reprezentant de Comerț, Agentură și Comision, Consignațiuni, Antrepozite de Mărfuri Import-Export 879-30 Cereale, Vinuri și Băuturi Spirtoase, Asigurări

MUGUR GEORGESCU AUTOMOBILE Reprezentant pentru Dobrogea al Societății Generale de Automobile din București A SOSIT: Automobile Citroën A SOSIT: Cableuri Michelin, Pirelli, Fisk 815-30 Accesorii, Ulei special Schebaeff, Vasilină Americană Automobile și Autobuze elegante de închiriat GARAJ strada Decabal 60 Magazinul și Biroul str. Traian 4. Telefon

Ultramarina Destree (Marță Belgiană) Pulbere fină în butoaie și cuburi 132 în lăzi pentru rufe diferite calități Reprezentant și depozitar pentru Dobrogea S. STAMATIADÉ CONSTANȚA 816-30 (Depozitul) Strada TOMIS No. 7 (Biroul) Strada MARCU AURELIU No. 18

S'A DESCHIS IN CARTIERUL ROMANESC 827-30 Strada Tudor Vladimirescu colț cu strada Mircea IN FATA CAZARMEI REGIMENTULUI 74 INF. Farmacia 'Sf. Petru' Sub conducerea d-nel farmacist C. P. Mihallescu

Casă fondată în 1891 Au SOSIT diferite noutăți Ultimile modele cu protazile cele mai estine și lize CORDOANE de tot felul Suvenir din Constanța Obiecte cu vederi din Constanța Obiecte orientale Expoziție permanentă de Cadouri Vaze și Lămpi originale Lamartine Obiecte de LOGODNE Nunți și Botezuri VERIGHETE de LOGODNE La Magazinul P. ȘAPIRA CONSTANȚA

CEASORNICĂRIE DE PRECIZIE Argin tărle de artă 781-90 Bijuterie fină - Vis-a-vis - HOTEL COMERCIAL 'OMEGA' Strada CAROL JACK PANICI GENTI DE ALPACA SI ARGINT CADOURI PENTRU NUNTI SI LOGODNE ATELIER DE REPARATIUNI

Teoria băuturii - Cădă se lasă somia - Ti o va face - stranie - gurii, MIȘU - LA BRITANIA MIȘU GEORGESCU Dar de ti a venit sorocul Si i fi vrind să te... abati, Apoi nu ti poți stinge fecul De cdt numai LA CARPAȚI 901-30

M. EMBIRICOS & Co. CONSTANȚA Mare depozit de CARBUNI Englezești Se vând cu prețuri reduse pentru vapoare și particulari la DEPOZITUL GENERAL din PORT la DIG Dana 2 Ori ce cere se va adresa biroului, str. LASCAR CATARGIU No. 28, Constanța 522

BYRON STEAMSHIP COMP. Ltd. - LONDON - Linie regulată și rapidă bi lunară transatlantică CONSTANȚA-NEW-YORK TRANSATLANTICUL DE LUX 521 'TEIMSTOCLÉ' vine la 15 și pleacă la 16 August 'CONSTANTINOPLE' vine la 1 și pleacă pe ziua de 22 Septembrie 1922 'Megali Hellas' sosește pe ziua de 16 Sep. și pleacă 17 Septembrie 'King Alexander' vine la și pleacă la Pentru orice informații și se adresa la reprezentanții generali M. EMBIRICOS & Co. BURELA, București, Str. Academiei No. 1 și 2. Tel. 2039 și 2320 BUCUREȘTI, Constanța Str. Lascar Calargiu No. 28 Galați, Str. Ștefan cel Mare No. 28 Brăila, Str. Belvedere No. 1

Marele Hotel Constanța-Palace Confort modern. - Calorifer. - Ascensor Instalațiuni de băi calde și reci în toate camerele. RESTAURANT DE PRIMUL RANG Deschis la tot timpul anului 289 Pentru sezon se fac angajamente de camere cu pensiuie

Cadouri pentru LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI bijuterii de artă - Cășerice de porțel - Bure asortiment de bijuterii fine VERIGHETE de Logodnă Genți de argint și de alpaca Model 925 MODELE NOI ARTICOLE BISERICESTI - OCHELARI - 305 'MERLAUB' CEASORNICĂRIE 'Universal'

Depozit de țoale și Mușamale P. LULUDI 416-30 Str. Cristea Georgescu, Constanța A pus în vânzare Mușamale uzate cu Prețurile cele mai convenabile. Doritorii a se adresa la Birourile firmei Strada Lascar Calargiu No. 18